

# 家中来了不速之客,竟是楼下邻居

## 犯罪嫌疑人因涉嫌盗窃罪被批捕

□记者 夏天 通讯员 吕亚南

本报讯 近日,家住奉贤区某小区3楼的居民,在家时惊讶发现阳台上翻进来一名不速之客!更出人意料的是,此人正是楼下邻居。近日,犯罪嫌疑人胡某因涉嫌盗窃罪,被奉贤区人民检察院依法批准逮捕。

今年7月24日上午12时左右,家住某小区202室的犯罪嫌疑人胡某从家中南侧的阳台翻出来,通过旁边的平台攀爬到楼上,沿着外墙走到东南侧一间房间的门口,他发现这户人家窗户没关,就直接从窗户进入到楼上302住户家中。

胡某在翻进去的房间内没有找到值钱的东西,于是走到卫生间,发现了洗漱台上的一块天梭手表,又在门口的鞋柜上发现一块天梭手表和一根金手链。胡某把这三样东西装进口袋,直接打开302室的房门走了出去。

7月29日,胡某再次采用同样的方法翻进楼上302室,这次302室家中有人,正好被这家人当场发现,于是案发。

“我之前在楼下观察过,发现通过房屋外墙的平台可以攀爬到楼上,翻进别人家里。这家就在我家楼上,偷起来比较方便,所以就选择了这家人家。”胡某供述。

## 离职员工使用原公司代码

### 上线“高仿”游戏 牟利168万

□记者 胡蝶飞

本报讯 离职员工自立门户成立游戏公司,利用原公司代码上线运营游戏盈利,非法获利168万余元。日前,虹口区检察院以侵犯商业秘密罪对陆某某提起公诉。

2018年9月,陆某某从原公司离职,成立了自己的游戏公司。其间,陆某某违反与原公司签订的保密协议,在公司实际负责人不知情的情况下,使用原公司的游戏代码。同时,他还向原公司的程序员发出工作邀请,许诺提高月薪,将程序员“挖角”至自己的公司。

2019年1月,由陆某某公司开发

的新游戏上线运营。然而仔细观察后不难发现,虽然该游戏的包装、动画、美工设计与旧东家的游戏有所不同,但游戏的逻辑架构与旧东家的游戏十分相似,两款游戏的“内核”高度重合。实际上,这就是陆某某在原公司代码的基础上修改出的“高仿”游戏。经专家鉴定,原公司的游戏代码系商业秘密,陆某某使用该代码侵犯了原公司的商业秘密。

虹口区检察院审查后认为,陆某某违反约定,使用他人的商业秘密,给权利人造成重大损失,其行为均已触犯《刑法》第二百一十九条的规定,应当以侵犯商业秘密罪追究其刑事责任。

## 认识“市领导”,50万能买上海户口?

### 检察院以涉嫌诈骗罪提起公诉

□记者 陈颖婷 通讯员 张馨月

本报讯 50万元能搞定上海户口,这样的“好事”让急于帮儿子落户上海的孙某动了心,结果却落入骗子圈套。近日,浦东新区人民检察院以涉嫌诈骗罪对李某提起公诉。

2018年11月的一天下午,孙某接到李某电话,称自己认识市领导,问是否有事需要帮忙办。正巧孙某正在为儿子上海户口迁入的事情烦恼。见面后,李某提出需要50万元,先用10万元来打通关系,事成之后再付40万元尾款。

孙某按李某要求将10万元打入了所谓的“领导儿媳”账户,

后又陆续往该账户和另一“领导亲戚账户”转了40万元。而这两个账户,实际上为李某妻子和其朋友的银行账户。

过程中,李某不断通过伪造聊天记录、编造钱款用途、提供伪造的准予迁入证明等方式,展示其办事进度,骗取孙某信任。深信不疑的孙某甚至还邀请李某一起到南非,吃喝全部由李某买单。而这“人脉很广”的李某其实还曾因犯抢劫罪入狱8年。

浦东检察院认为:李某以非法占有为目的,采用隐瞒真相、虚构事实的方法骗取他人钱款,数额巨大,检察院以涉嫌诈骗罪对李某提起公诉。

## 办公室抽屉内3万现金不翼而飞

### 警方7小时速破案

□记者 陈颖婷 通讯员 沈增辉

本报讯 9月2日上午,浦东公安分局北蔡派出所接被害人报警称:他放在办公室抽屉内的3万元现金被盗。

接报后,警方立即赶赴现场开展现场勘查,发现一楼办公区域的窗口处有攀爬痕迹,通过调阅案发地公共视频发现,凌晨时分,有一个黑影从一楼翻窗进入办公区域。经被害人辨认该嫌疑人正是公司的员工王某。

于是,警方通过对犯罪嫌疑人

的追踪,发现王某在作案后扬招了一辆出租车前往北艾路一银行。经查,该男子多次在该银行附近的北艾路某网吧内上网。综合上述情况,警方判断该嫌疑人极有可能还在该网吧内上网。于是,立即赶赴该网吧,对网吧内上网人员开展盘查。于当天16时许,在该网吧内将嫌疑人王某抓获,并当场缴获被盗现金。此时,距报案仅7小时。

经审讯,嫌疑人王某对入室盗窃的行为供认不讳。目前,王某因涉嫌盗窃罪已被依法刑事拘留,案件在进一步审理中。

## 限时特惠儿童摄影团购?

### 前员工行骗 7人“中招”

□见习记者 翟梦丽 通讯员 沈欢欢

本报讯 “好消息,本店限时推出特惠儿童摄影团购套餐,X套服装,X个场景,X张底片……”这样的广告推文在微信朋友圈已经司空见惯,也是很多商家为推广业务所采用的常用手法,但竟有不法分子对此打起了歪念。被告人徐某通过微信发布虚假儿童摄影团购信息实施诈骗。近日,嘉定区人民检察院依法对徐某以诈骗罪提起公诉。

2018年3月,徐某在上海嘉定区的一儿童摄影店上班,不料,该儿童摄影店因经营不善,不久便关门歇业。老板将已付款预定、尚未拍摄的客户安排至合作门店完成后续拍摄,与此同时,因资金链断裂老板无力再支付员工工资。为安抚员工,老板提出了一个变通办法,承诺如员工能为其招揽到顾客

预订拍摄,则可将收到的预订拍摄费作为工资抵给员工,招揽到的顾客安排至合作门店进行拍摄。于是,徐某通过儿童摄影店的微信账号继续为其招揽生意。

好景不长,该儿童摄影店与合作的门店合约到期,合作的门店不再帮助儿童摄影店的顾客继续拍摄,徐某也因此被迫离职失去了收入来源。为了维持生计,徐某动起了歪念,他在手机里翻找到一张摄影店之前推出的399元特惠团购套餐图片,明知无法为客户提供后续的拍摄服务,但仍然偷偷登录儿童摄影店的微信账号,以儿童摄影店的名义将该团购活动图片挨个发送给该微信账号内的客户群。没想到,因价格低廉竟陆续有客户上钩被骗。

被害人葛女士看到徐某推送的特惠团购图片后很是心动,随即联系徐某进行预订,徐某以已倒闭的儿童摄影店的名义为葛女士开具了

预订订单,葛女士也按照订单价格通过微信转账给了徐某,等第二天葛女士再次联系徐某准备沟通拍摄相关事宜时,徐某便再也不做回复。无奈之下,葛女士按照预订单上的地址前往门店进行咨询,当她来到预订单上的地址后发现,该地址上的儿童摄影店名称与其预订单上的店铺名称完全不同。进店经过详细询问后,葛女士得知该摄影店内压根没有她的预订订单信息,也没有为其开具预订订单的该名店员。事实上,倒闭后的儿童摄影店早已更换了老板,店铺名也随之更改。葛女士这才意识到自己上当受骗,经与家人商量后报警。

与葛女士有同样遭遇的还有6人,7名被害人被骗共计3192元,徐某已将所骗钱款全部挥霍。今年1月15日,徐某落网。8月12日,嘉定检察院依法对徐某以诈骗罪提起公诉。

## 南京路步行街东拓将开街

### 警方协管保安全

□杨奕 摄影报道

本报讯 随着南京路步行街东拓段工程临近完成,市民游客都等不及提前去感受一下“新南京路”。连日来,夜晚到南京东路来打卡的市民游客络绎不绝,人流量也明显增大。为此,黄浦警方在东拓段的各支马路路口加强了执勤警力,以确保游客的安全有序通行。



## 平安成长 铁警护航

### ——铁路安全教育进校园

□通讯员 尹海波 摄影报道

本报讯 9月2日至4日,铁路昆山站派出所会同昆山市综治委护路办、教育局到铁路沿线赵厍小学、夏桥小学等集中开展“铁路安全教育进校园”活动,通过“有奖竞赛”“视频动画”等多种形式现场给小朋友们讲解乘车注意事项、沿线安全注意内容。其间,受教育师生达2000余人,发放各类学习用品300余件、宣传手册1000余张,取得了良好到效果。

图为在昆山市赵厍小学,铁路昆山站派出所民警开展铁路安全教育进校园宣传

## 醉汉以垃圾阻路,还咬伤民警

### 男子因妨害公务罪被起诉

□见习记者 谢钱钱 通讯员 金玮菁

本报讯 酩酊大醉,男子将建筑垃圾堆放在小区道路上。民警到场后,男子竟咬伤民警左手。日前,宝山区人民检察院对这起妨害公务案提起公诉。今年7月的一天凌晨,肖某喝得酩酊大醉,回到小区楼下,一堆建筑垃圾让他气不打一处来,因为自己住在二楼,垃圾招来的蚊

子影响了自己生活,又想到物业平时对外地租户的停车费收得贵,肖某便借着酒劲将垃圾拖到路中间。保安见状便将垃圾放回原处,肖某又将垃圾再次拉到路中间,如此两三次后,保安就报警了。

民警到肖某家中要求其至派出所配合调查,并告知他有诉求可以向物业反映,但肖某一直拒不配合。民警遂控制住肖某并带着他往警车方向走,此时肖某突然转身打

了民警腹部,民警喷射催泪瓦斯,并将挣扎着要逃跑的肖某按在路边草丛上携带上警车。在此过程中,肖某用力咬破了民警李某左手虎口。后经鉴定,李某左手虎口处因咬伤致皮肤破损构成轻微伤。

宝山检察院经审查认为,肖某暴力袭击正在依法执行职务的人民警察,致一人轻微伤,犯罪事实清楚,证据确实充分,以妨害公务罪对其提起公诉。